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SKUPŠTINI CRNE GORE 

 

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i 

budžet, sa 36. sjednice, održane 26. i 31. oktobra 2022. godine, podnosi   

 

I Z V J E Š T A J 

o razmatranju IZVJEŠTAJA O RADU SAVJETA ZA FINANSIJSKU STABILNOST ZA 2020. GODINU 

 

Odbor se, kroz uvodno izlaganje, predsjednika Savjeta za finansijsku stabilnost, guvernera 

Centralne banke Cme Gore (CBCG) upoznao sa aktivnostima Savjeta u 2020. godini, koje su se odnosile 

na: razmatranje tri pregleda, rezultate redovnih analiza trendova, dvije informacije za potrebe 

informisanja Savjeta, Inicijativu za izmjenu Zakona o elektronskoj identifikaciji i elektronskom potpisu, 

donio jednu Odluku o formiranju Radne grupe za pripremu programa finansijske edukacije i usvojio 

jedan izvještaj. Takođe, guverner CBCG je istakao da je Savjet u 2020. godini održavao redovne sjednice 

na kojima je praćeno stanje finansijske stabilnosti i uprkos brojnim izazovima koje je donijela pandemija 

koronavirusa, na osnovu analize razvoja smjera i intenziteta rizika, redovno donosio procjene rizika i 

ocjene stanja stabilnosti. 

Na Odboru je konstatovano da je neto dobit banaka u 2020. godini iznosila 22,3 mil. eura, što je 

za više od 50% manje u odnosu na prethodnu godinu. Četiri najveće banke, koje pojedinačno prelaze 

10% tržišnog učešća prema aktivi, imale su dobit od 13,7 mil. eura. Samo je jedna manja banka poslovala 

sa gubitkom. Ukazano je da je umanjenje dobiti za ovu godinu bilo je najviše uslovljeno rastom troškova 

obezvređenja, jer su neke od banaka primijenile konzervativan pristup u procjeni novonastale situacije. 

U skladu s takvim finansijskim rezultatom, opali su povraćaj na prosječnu aktivu (sa 1,1% u 2019. na 

0,6% u 2020) i povraćaj na prosječni kapital (sa 8,7% u 2019. na 4,1% u 2020. godini). 

Ustanovljeno je da je ukupni kapital banaka tokom cijele godine bio viši nego na kraju 2019, ali 

je na kraju 2020. bio u padu od 1,9% i iznosio je 586,7 mil. eura. Na pad ukupnog kapitala uticala je i 

znatno manja dobit u ovoj godini. Učešće ukupnog kapitala u bilansnoj sumi bilo je 12,8%, dok je udio 

osnovnog kapitala u bilansnoj sumi bio 10%. 

 

Odbor je upoznat da je uticaj krize djelimično ublažen kroz pakete mjera Vlade Crne Gore i 

Centralne banke Crne Gore, ali uprkos tome rizici su imali uzlazni trend. 

 

Takođe, ukazano je da su trendovi na tržištu kapitala i tržištu osiguranja imali stabilan razvoj, 

iako se i ovdje osjetio uticaj krize. Efekat je posebno vidljiv na tržištu kapitala koje je značajno smanjeno, 

dok su tržište osiguranja, kao i bankarski sektor, pokazali adekvatan stepen otpornosti. 

 

 



 
 

 

Nakon izjašnjavanja, sa četiri glasa „za“, jednim glasom „protiv“ i četiri glasa „uzdržan“, Izvještaj 

o radu Savjeta za finansijsku stabilnost za 2020. godinu nije dobio potrebnu većinu. 

 

 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određena je poslanica Zdenka Popović. 

 

 

                                                                                                                                ZAMJENIK PREDSJEDNIKA ODBORA  

                                                                                                                                     Petar Ivanović, s.r. 


